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Equal Possibilities From The Start




HOJA GUIA: JUGUETE

VAGON DE BLOCK

                    Programa: 1
Apoyando el Desarrollo de su Hijo: Los niños pequeños aman construir con bloques. A medida que van decidiendo qué bloques utilizar, ellos están pensando, tomando decisiones y aprendiendo acerca del balance y las relaciones. También están aprendiendo acerca de formas, tamaños, clasificaciones, colores y números. Estas habilidades son parte del pilar de la preparación escolar, y son particularmente, el pilar de la preparación matemática y el uso de números a edad temprana. Los bloques también motivan a la imaginación de tu hijo(a) y encienden la chispa para contar historias y el uso del lenguaje descriptivo, así que es vital el motivar el juego imaginativo, el cual juega un rol importante en la educación temprana. 

Esta bien para un niño de dos años el enfocarse en una actividad, como por ejemplo colocar bloques en la parte trasera de el vagón, o simplemente jalar y empujar el vagón. Ve lo que le interesa mas a tu hijo(a). 

Nombre y motive a su hijo(a) a nombrar: 

· Nuevas palabras:  Bloques, pilar, columna, esquinas, lados, caja, puente, arco, vagón, rueda 

· Colores:  Ruedas rojas, bloques amarillos, azul, verde, naranja, morado, rosa

· Formas:  Cuadrado, rectángulo, redondo, circulo, esquina recta, esquina redonda, esquina punteada

· Tamaños:  Bloques pequeños, bloques grandes, cordón largo, columnas altas y cortas, bloque rectangular, dos lados largos del vagón, dos lados cortos del vagón. 

· números:  un vagón, cuatro ruedas, muchos bloques, dos columnas verdes

· Relaciones:  Bloques en el vagón, vagón lleno de bloques, vagón vacío, ruedas por un lado del vagón, los bloques se colocan encima de, bajo, junto a, alado de, cerca de
· Categorías:  Formas, colores, cosas con ruedas, cosas que ruedan

· Texturas:  Bloques duros, ruedas suaves, cordón suave. Invite a su hijo(a) a sentir la textura suave de la Madera y a oler su esencia. Los niños(as) aprenden mejor usando sus cinco sentidos. 
· Haciendo que las cosas pasen:  “Si los bloques no están balanceados, se caerán.” “Si jalas el vagón, las ruedas darán vuelta.” “Si volteas el vagón al revés, los bloques se caerán.” “Si golpeas tu construcción, se caerá.” 

Describe tus acciones.  Invite al niño(a) a describir sus acciones: 

· General:  “Vamos a construir una casa.” (o un tren, torre, puente, etc.)

· Acomodando y Agrupando:  “¿Puedes encontrar otro cuadrado?” “Dale a mami/papi otro circulo como este.” “ Vamos a poner todos los cuadrados en una fila.” 

· Acomodando:  “Vamos a acomodar todos los bloques en el vagón.” 

· Sonidos:  “Cuando golpeaste tu edificio, se colapso!” “Si golpeas dos bloques al mismo tiempo, hacen un sonido. Vamos a escucharlo.” 

Sugerencias

· Construya junto a su hijo(a). Algunas veces los niños(as) obtienen ideas de lo que están construyendo los padres. Trate de seguir la dirección del hijo(a) en lugar de pedirse al hijo(a) que construya algo en especifico. Eso podría ser una experiencia frustrante. 

· De opciones a su hijo(a):  “Que te gustaría construir?”  “Que bloques necesitas?”  “Que color de bloque te gustaría utilizar a continuación?”

· Cuando estas construyendo ayuda a tu hijo(a) a recordar otras experiencias y a que te cuente acerca de ellas. “Construiste un carro. Cuéntame acerca de cuando estabas de paseo en un carro.” 

· Incentive a su hijo a “pretender”. En los juegos de “pretender” el hijo(a) puede expresar sentimientos, usar su imaginación y poner en practica el lenguaje. “Vamos a empujar este carro sobre la mesa. Bip Bip!” 

· En la medida que tu hijo construye, dele la oportunidad de contar. “Hiciste una torre muy alta. Vamos a contar cuantos bloques utilizaste.” 

· Puedes ayudar a tu hijo(a) a que desarrolle el autocontrol. “Vamos a tratar de jalar el vagón lentamente, para que los bloques no se caigan.” “Vamos a construir con bloques, no a aventarlos.” 

Pista:  En la medida que tu hijo(a) va creciendo, el o ella irá jugando con los bloques de diferente manera. Un niño(a) de dos años puede estar totalmente satisfecho con colocar dos o tres bloques, uno encima de otro. Un niño(a) de tres años puede estar listo para construir un edificio completo. Una etapa construye sobre otra etapa y cada niño es diferente. 

Cuando tu hijo termina de usar los bloques, motívelo a que guarde el vagón. “Vamos a guardar los bloques para que este listo para cuando volvamos a jugar con el.” Enseñarle a tu hijo(a) como cuidar de sus juguetes, construye la auto confianza y ayuda a tu hijo(a) a que aprenda de responsabilidad. Puede ser que tu termines haciendo casi todo el trabajo, pero si lo haces divertido, tu hijo(a) te querrá ayudar. 
Recuerde lo siguiente durante la sesión:

ALIENTE al niño a que hable.                       ELOGIE al niño(a) por hacer las cosas bien.

HAGA PREGUNTAS  al niño(a).
    AYUDE al niño(a) cuando lo necesite.

ESCUCHE las respuestas del niño(a).          RESPONDA a las respuestas del niño.
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